
Věc: Žádost o schválení rozhodnutí zahájení přípravy projektu na obnovu sportovně 

rekreačního areálu a vybudování lesoparku  

Iniciativa Stěžírky 

Na základě vyjádřené podpory 70-ti obyvatel Stěžírek záměru rekonstruovat a oživit 

sportovně rekreační areál v obci Stěžírky  se na vás obracíme s žádostí o přípravu podkladů a 

zaslání požadavků k podání žádosti o dotaci na jeho realizaci v rámci grantových projektů 

ČEZ, programů obnovy Venkova a Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká 

republika  - Polská republika 2007 – 2013. 

Situace:  

Je bohužel skutečností, že současné době v obci Stěžírky neexistuje vhodné a 

bezpečné prostředí pro sportovně rekreační vyžití obyvatel, zejména dětí a mládeže. Zároveň 

je však obec Stěžery vlastníkem pozemků na území Stěžírek, které jsou ve schváleném 

územním plánu určené k sportovně rekreačním účelům.   

Další skutečností je, že obec Stěžery leží na okraji mikroregionu Nechanicko a zároveň 

v památkové zóně Bitvy 1866. Je tedy ideální „vstupní branou“ do tohoto regionu, přesto 

však je spíše na okraji a není přímo napojena na řadu aktivit, které se v regionu odehrávají 

(turistika, cyklotrasy…) 

Záměr: 

Cílem Iniciativy Stěžírky je navrhnout ve zmíněném území areál, který by tuto situaci změnil a 

poskytl dětem a obyvatelům Stěžírek vhodné a bezpečné prostředí pro sportovně rekreační 

účely. 

Dalším záměrem Iniciativy Stěžírky je napojení obce na stávající turistické a cykloturistické 

trasy mikroregionu Nechanicko (viz mapka) s cílem zasadit se o rozvoj turistiky.  

Cílem této aktivity je ve spolupráci s partnery – Lesy České republiky a Svazu včelařů, 

Univerzity HK, města Hradec Králové…nabídnout osvětové a vzdělávací programy v rámci 

Lesní pedagogiky (objednané vzdělávací programy) a vytvořit naučné stezky v těsné blízkosti 

zmíněného areálu (již na území lesů). 

V budoucnosti by vybudovaný areál měl sloužit také k následným sportovním a kulturně 

společenským akcím pořádaných obcí a využívání ostatními organizacemi a spolky obce.  

Rozvoj a provoz areálu bude realizován z prostředků fondů a grantových projektů , tudíž  bez 

potřeby prodeje obecního majetku!  

 

 



Cílem Iniciativy Stěžírky   

není 

 komerční využití zmíněného areálu jinými soukromými či právnickými subjekty a její 

prioritou je jednoznačně zachování areálu pro turisticko-rekreační potřeby obyvatel obce.  

Na základě těchto skutečností  žádáme : 

1. o vyjádření souhlasu zastupitelů se záměrem projektu; toto je nutné pro další jednání 

s partnery a realizátory projektu.(K podání žádosti o finanční dotaci je nutný nejen tento 

souhlas, ale i dodání celé řady dokumentů a podkladů k jejímu vypracování.)  

2. aby byl tento souhlas zapsán do Usnesení Zastupitelstva obce na jejím řádném zasedání a 

aby o tomto souhlasu byli občané obce veřejně informováni 

3. o jmenování kontaktní osoby, která bude v této věci prostředníkem v komunikaci mezi 

členy participujícími na přípravě celého projektu a obcí.  

 

V současné době Iniciativa Stěžírky pracuje na vytvoření podrobnějšího projektu, 

k němuž je nezbytné znát přesné majetkové poměry obce k pozemkům, kterých se 

realizace týká. Vzhledem k blížícímu se termínu odevzdání žádosti o dotaci 

z dotačního programu ČEZ nyní aktuálně požadujeme dodání dokladu o prokázání 

vlastnických vztahů obce a zakreslení areálu. 

 

Velmi děkujeme za vstřícné jednání a kladné vyřízení žádosti. Těšíme se na 

spolupráci. 

Za Iniciativu Stěžírky 

Lada Kalousková, Ing. Kupka Radim, Mgr. Eva Naimanová 

 

Ve Stěžírkách 23. 9. 2009 

 



ZNAČENÉ TURISTICKÉ TRASY  

Oblast památkové zóny je dobře dostupná i těmito stávajícími turisticky značenými trasa:  

Č 99 Hradec Králové, nám. Svobody - Předměřice n.L.  

M 114 Všestary, žel. stanice - Rosnice - Probluz - Nový Přím - Hrádek u Nechanic  

Č 115 Všestary, žel. stanice - Rozběřice - Chlum - Lípa -Čistěves - Svíb - Máslojedy - Hoříněves, žel. stanice  

Ž 116 Lochenice - Neděliště - Chlum - Dlouhé Dvory - Střezetice - Probluz  

Č 117 Nechanice, nám. - Hrádek u Nechanic, zámek - Hrádek, kostel - Libčany - Lhota p.Libčany - Osice  

Z 118 Prasek - Zvíkov - Kunčice - Hrádek u Nechanic, zámek  

Ž 119 Dolní Přím - Jehlice - Hrádek u Nechanic, zámek  
 

Všechny trasy jsou vyznačeny např. v turistické mapě 1:50.000 Hradecko a Pardubicko z edice Klubu českých 

turistů č. 24  

 

Cyklistické trasy  

Terén oblasti památkové zóny umožňuje i velmi dobrý a poměrně snadný pohyb na kolech. Proto uvádíme i přehled doporučených cyklistických tras.  

Návrh je převzat z publikace Cyklistické výlety okolím Hradce Králové , kterou vydal referát regionálního rozvoje Okresního úřadu Hradec Králové v r. 1999. 

Většina tras není dosud v terénu vyznačena. Proto doporučujeme používat např. turistickou mapu 1:50.000 Hradecko a Pardubicko z edice Klubu českých 

turistů č. 24  

I. Malý okruh památkami bitvy 1866 -14 km 

Ze Všestar po červené turistické značce do Rozběřic, tzv. úvozem mrtvých na Chlum a po žluté dolů do Dlouhých Dvorů k památníku 1866. Odtud cca 500 m 

zpět do obce Dlouhé Dvory, kde doleva po žluté přes Střezetice na Probluz, kde odbočit doleva a po modré přes tzv. Žižkův stůl a Rosnice zpět do Všestar.  

II. Na zámek Hrádek u Nechanic - 25 km 

Od nádraží u hotelu Černigov v Hradci Králové Puškinovou ulicí ke Gočárově třídě, na ní doprava a po Pražské ulici asi 1,5 km k odbočce vpravo Zelenou 

ulicí na Stěžery. Přes křižovatku s hlavní silnicí rovně do Stěžer. Zde u kostela odbočit vlevo, po silnici do Těchlovic, kterými projet stále po hlavní silnici 

směrem na Radíkovice. Zde odbočit doprava po červené turistické značce přes obec Hrádek až na zámek Hrádek u Nechanic. Po červené až k rozcestí s 

počínající modrou turistickou značkou, po které vpravo bývalou kočárovou cestou z Hrádku na zámek Dolní Přím a po silnici až na okraj Nového Přímu. Dále 

po silnici stále po modré ke skupině válečných pomníků z r. 1866, kde modrá značka silnici opouští vpravo. Pokračovat dál po silnici do kopce na Horní Přím, 

kde na konci vesnice odbočit vpravo polní cestou lemovanou alejí až do Stěžírek. Zde vlevo, projet celou vesnicí a na hlavní silnici odbočit vpravo na Stěžery 

a odtud stejnou cestou zpět do Hradce Králové.  

III. Chlum přes Hoříněves - 20 km 

Všestary-žel. stanice po červené na křižovatku silnic, kde odbočíme doprava na Světí. Ve Světí kolem kostela stále po hlavní silnici, za obcí odbočíme vlevo 

směr na Neděliště. Zde vpravo po žluté značce obcí po silnici. Cca po 2 km odbočuje žlutá vpravo, pokračujeme po silnici na Sendražice. Projedeme obcí a 

pokračujeme směr Hoříněves, kde se napojíme na červenou turistickou značku a po ní pokračujeme vlevo Hořiněveskou bažantnicí do Máslojed a lesa 

Svíbu, dále přes Čistěves a Lípu na Chlum. Odtud podél kostela tzv. úvozem mrtvých do Rozběřic a zpět do Všestar  

IV. Dlouhý okruh bitvou r. 1866 - 26 km 

Ze Všestar po modré turistické značce do Rosnic, dál přes tzv. Žižkův stůl na Probluz. Zde vpravo po žluté přes Střezetice do Dlouhých Dvorů, kde se žlutá 

značka rozdvojuje a my jedeme vpravo. Asi po 200 m žlutá značka kříží silnici, po které pokračujeme vlevo k samotě Hejcmanka, kde se napojíme na 

červenou značku, po které dojedeme až do Rozběřic. Na křižovatce značek zabočíme vlevo a po červené pokračujeme až na Chlum. Odtud odjíždíme stále 

po červené přes Lípu, Čištěves, les Svíb a Máslojedy přes Hořiněveskou bažantnici do Hořiněvse. Zde zahneme z červené značky doprava na silnici směr 

Sendražice, které projedeme a první silniční odbočkou za vesnicí jedeme vpravo. Asi po 700 metrech narazíme na žlutou značku, která nás vyvede přes 

Neděliště na silnici vedoucí do Rozběřic, kde žlutá značka silnici opouští vpravo. Pokračujeme ale po silnici, která nás dovede až na rozcestí značených cest 

v Rozběřicích a odtud po červené vlevo zpět do Všestar.  

V. Celodenní okruh bojištěm bitvy 1866 - 36 km 

Z náměstí Svobody v Hradci Králové vyjíždíme po červené turistické značce přes Pražský most, za kterým se dáme doleva. Potom po červené jedeme kolem 

řeky Labe až do Lochenic, kde překřížíme železnici a napojíme se na žlutou turistickou značku. Ta nás povede přes Lochenice a Neděliště na Chlmu a dále 

přes Dlouhé Dvory a Střezetice na Probluz. Zde se napojíme na modrou značku, po níž vpravo přes Dolní Přím na Hrádek u Nechanic. Z Hrádku se musíme 

vrátit asi 200 m po zelené značce až na silnici, kde změníme značku na červenou a po ní pokračujeme doprava přes Hrádek do Radíkovic, kde opustíme 

červenou a pojedeme doleva po silnici na Těchlovice, které projedeme po hlavní silnici rovně na Stěžery. Zde přijíždíme k hlavní silnici a odbočujeme vpravo 

směr Hradec Králové. Asi po 1,5 km překřížíme hlavní tah a přijíždíme Zelenou ulicí do Hradce Králové. Odbočíme vlevo na Pražskou ulici, která přechází v 

Gočárovu třídu a po ní zpět na výchozí místo - nám. Svobody.  

VI. Z Hradec králové do Nechanic a zpět - 34 km 

Od nádraží a hotelu Černigov Puškinovou ulicí ke Gočárově třídě. Po ní vpravo po Pražské ulici do městské části Kukleny, kde odbočíme vpravo do Zelené 

ulice, která nás dovede ke křižovatce s hlavním tahem na Prahu. Tento překřížíme a pokračujeme po silnici do Stežer. Zde odbočíme vlevo směr Těchlovice 

a Radíkovice. Zleva přichází červená turistická značka, po které pokračujeme vpravo přes Hrádek do Hrádku u Nechanic. Z Hrádku se musíme cca 200 m 

vrátit po zelené zpět na silnici, na které se dáme doleva a dovede nás do Nechanic. Zde se napojíme opět na červenou značku a jedeme po ní vpravo na 

Lubno. Mezi prvními domky Lubna červená značka opouští silnici vpravo, my však pokračujeme dále po silnici až do Dlouhého Přímu, kde narazíme na 

modrou značku. Ta nás provede Dolním Přímem, Probluzí, na Žižkův stůl a dále přes Rosnice do Všestar. Zde se napojíme na červenou značku, po které 

jedeme vlevo a asi po 250 metrech na první křižovatce ji znovu upustíme a odbočujeme doprava směr Světí. Projedeme Světí a stále rovně k hlavní silnici. 

Zde odbočí-me vlevo a jedeme asi 250 m, než znovu odbočíme doprava do Předměřic. Zde odbočujeme vpravo po silnici směr Hradec Králové. Do Hradce 

Králové přijíždíme přes Plotiště ulicí Petra Jilemnického. Na křižovatce s ul. Koutníkovou jedeme vlevo a kolem benzínové pumpy a přes železniční nadjezd 

přijíždíme ke světelné křižovatce. Zde vpravo a na další křižovatce s ulicí Haškovou opět doprava k hotelu Černigov a před železniční nádraží.  

 

 



 


